



# 大记者教小记者

本报小记者学校走进校园



图为本报记者回答小记者提问 本报记者 陈奕兆 摄

**信阳消息**(记者 臧华)5月19日,本报小记者学校工作人员走进浉河区十一小,与该校小记者进行交流互动,向他们讲述采访、写作的相关知识。

在交流活动中,本报小记者学校工作人员结合自身工作经历和经验,结合小记者的特点,围绕小记者的理想,担任记者的职责,如何搞

好小记者采访,小记者如何写好文章等主题进行讲解。在课堂上,记者不断与小记者开展互动,整个课程热烈活泼,小记者们也收益良多。

信阳晚报小记者以信阳中心城区学校学生为主,目前有小记者近2000人。下一步,小记者学校的工作人员将加大走进校园力度,与小记者们开展学习交流。

## 我向国旗敬个礼

浉河区一小邀请信阳师范学院国旗护卫队走进校园

**信阳消息**(付慧雯)5月23日,浉河区一小邀请信阳师范学院国旗护卫队全体成员走进校园开展主题升旗仪式。飒爽的军姿、矫健的脚步和别样的活动形式给浉河区一小的全体师生们留下深刻印象。

随着国旗护卫队的口令员一声令下,队员们踏着整齐有序的步伐,挥动着有力的手臂,昂首挺胸地齐步走。神圣的国歌奏响,队员和同学们齐齐敬礼,五星红旗冉冉升起。随后国旗护卫队代表带来了激情澎湃的爱国主义思想的演讲,强化了同学们的爱国意识和集体意识。紧接着由国旗护卫队队员对同学们进行站立军姿等知识的普及;由校园



图为升旗仪式

环境巡查队对同学们普及了交通手势、校园食品安全等知识。最后,主题升旗仪式在国旗护卫队对同学们未来学习的展望演讲中落下帷幕。

本次活动,少先队员们都增强了爱祖国、爱学习的情感,学习了文明礼仪知识,培养了讲卫生、重安全、守公德的好习惯。

## 确保师生在校人身安全

平桥区教体局夜查寄宿制学校学生自习和安全管理工作的

**信阳消息**(余运军 张杰)为加强全区寄宿制学校安全管理,确保师生在校人身安全,近日,平桥区教体局组成督查组先后对洋河镇、龙井乡、胡店乡、查山乡、王岗乡、五里镇、五里办等乡镇寄宿制学校学生晚自习及安全管理工作进行了专项督查。

本次督查的主要内容有:门卫值班是否在岗,学生

出入登记制度是否落实;学校主要领导是否在岗;学校是否安排有校级领导带班;晚自习教师到岗情况,班级是否安排任课教师辅导;晚自习纪律是否有序;学生上下课及放学期间安全保护措施是否到位;校园、楼梯、宿舍等公共设施和照明设备是否完好等方面。

检查中发现,各学校高度重视寄宿生晚自习及安全管

理工作,主要负责人能坚持在第一岗位,落实了领导带班和教师值班制度。针对个别学校门卫安全、教师到岗、晚自习秩序、环境卫生、消防设施等方面存在的问题,已要求各学校限期整改。平桥区教体局要求各寄宿制学校认真落实局主要领导讲话精神,切实增强安全意识、质量意识和责任意识,确保全区校园安全、学生平安。

## 决战珠心算大赛

心算小博士争霸赛在平桥举行

**信阳消息**(记者 张方志)5月22日上午,在“六一”儿童节到来之际,由北京神墨教育机构主办、信阳平桥神墨学堂承办的第八届“神墨杯”心算小博士争霸赛在平桥国际会展中心举行。

当日上午9时,身着统一服装的小朋友在老师的带领下,排成纵队有序走进比赛现场。记者看到,随着裁判员一声令下,小选手们的手指不停地在空中比划,仅用两秒的时间,准确的答案

就跃然纸上。原来,这是他们在用手拨大脑中的算盘。这种建立在珠算基础上的心算方法就是珠算式心算,简称珠心算。

据大赛负责人介绍,孩子们在学习珠心算的过程中,双手拨珠,促进左右脑平衡发展,同时开启儿童智力建立脑图像导入心算,在听心算和看心算的过程中,能够达到提高注意力、记忆力的目的,促进儿童潜能的多元化发展。

## 提高自我保护能力

浉河区第十小学开展安全主题教育活动

**信阳消息**(刘 晔)为增强学生的安全意识,让学生进一步了解交通安全和食品安全方面的知识,学会自我保护,5月20日下午,浉河区第十小学开展了安全主题班会。

各班围绕安全主题,从学生的切身利益出发,结合我市的交通现状,学校周边的路况实际及“三无”食品的危害等方面,对学生进行了教育。班会内容形式多样,低年级老师以安全知识讲座、案例视频为

切入点,深入浅出地对学生进行了安全讲解。中高年级以小品、相声、三句半等形式,将安全的意义精彩纷呈地展现出来。学生们纷纷认识到遵守交通安全和不购买“三无”产品的重要性。

通过此次活动的开展,让学生进一步学习了道路交通安全法律和常识,明白了“三无”食品对身体的危害,提高了同学们的自我保护能力,让每一个孩子都能平安、健康成长!

## 保障学生出行安全

平桥区五里镇中心小学举行“小黄帽”路队启动仪式

**信阳消息**(黄俊豪)“黄色是警示的颜色,头戴小黄帽能提醒所有交通参与者注意避让小黄帽或者让小黄帽优先通行”。近日,平桥区五里镇中心小学“头戴小黄帽,安全伴我行”活动正式启动。

据悉,为了保障学生放学的出行安全,五里镇中心小学成立了以校长为组长的路队管理领导小组,并根据学生的家庭方位及出行路线组成路队,实行路队长负责制、每日报告制度等。

“有了路队长的护送,再也不用担心孩子在放学路上乱跑了,孩子的安全有保障,我们做家长的也放心了”。五里镇中心小学三(2)班杨佳威的家长如是说。“现在有了小黄帽陪我回家,我心里更踏实了”,四年级学生张永希说。

“小黄帽路队的推广,不仅能提高小学生的交通安全认知能力和自我防护能力,更重要的是倡导社会各界关注、关心小学生们的交通安全”,学校负责人说。